

Religión y Ciencia

La Religión y la Fé no se casan bien con la ciencia moderna.

El que tal dice no hace á la verdad mucho honor á la ciencia, si hemos de creer á aquel célebre sabio que decía: «Una ciencia superficial tal vez aleja de Dios; pero una ciencia seria y profunda conduce de nuevo á Dios.»

Cuando se le preguntaba al célebre Pasteur, cómo siendo él hombre de ciencia podía ser tan ferviente católico, solía responder: «Precisamente porque he estudiado seria y profundamente me gozo con la fé de un campesino bretón; de haber podido yo estudiar más, hubiera logrado alcanzar la fé de una bretona.» Sabido es que la Bretona francesa es famosa por la religiosidad de sus habitantes.

Allá cuando la exposición universal de París del 1867 escribía un sabio á un su amigo: ¿Sabéis quién fué el más aplaudido en la sesión de premios? El P. Sechi, una de las primeras figuras en la Astronomía. (El Padre Sechi era Jesuita).

Esta noche he cenado con la «élite» de los grandes sabios del extranjero; con Weatstone, el inventor del Stenoscopia; con Staa, el primer químico de Bélgica; un célebre portugués y otras celebridades de América é Inglaterra. Entre aquellos verdaderos sabios, que habían encanecido en serios estudios, ni á uno solo se le ocurrió el menospreciar la religión ó sustituir por las ciencias naturales, como hacen los «ilustrados» emborrachados. No, los sabios verdaderos son humildes y se inclinan ante la majestad de Dios. (Le jeune Apologiste).

¿Eran acaso ignorantes un Euler, un Laplace, un Copérnico, un Kepler, un Newton, un Huyghens, un Biot, un Volta, un Amper, un Faraday, un Haüy, un von Fuchs, un Cuvier, un Juan Mueller, un Teodoro Schwann? Pues todos estos eran creyentes. Ni creo fueran ignorantes un San Agustín, un Santo Tomás de Aquino, un Suárez, un Balmes y tantos y tantos otros.

S. DE P.

Los intereses creados

La obra cumbre del insigne dramaturgo don Jacinto Benavente adaptada al cinematógrafo se estrena mañana en el popular

TEATRO DUQUE DE RIVAS

MILITARES

Pasa á situación de reserva el capitán de Infantería don Melchor Bravo Rodríguez, del Regimiento de reserva de Montero.

El día 11 se verificará en el Hospital Militar el reconocimiento de los banistas de Archena.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Del Magisterio

Han sido nombradas: maestra interina de Las Pinedas, doña María de la Concepción Río Muñoz; de Coronada (Fuente Obejuna), doña María del Socorro Martínez Méndez; de Los Blázquez, doña Trinidad Tarifa Redondo; y maestros de Cabra, don Ramón Herrada Gómez, y de Nueva Carteya, don Andrés Carpintero Muñoz.

Doña María Agredano solicita mejora de pensión de orfandad.

D. José Cabrera solicita autorización para que pueda solicitar su consorte por el tercer turno, con arreglo al artículo 86 del Estatuto.

La Alcaldía de Valenzuela comunica que han vuelto á abrirse las escuelas de dicho pueblo.

Por la Dirección general de la Deuda se ha concedido la pensión de 1,200 pesetas de jubilación á doña Encarnación Gutiérrez.

Tribunales

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por tenencia de armas, contra Antonio Reina Jiménez, condenándolo á 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por disparo y lesiones, contra Severiano Donoso Cuevas, y lo condena á 125 pesetas de multa y 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

En la de igual Juzgado, por hurto, contra Práxedes Ortega Romero, es condenado á 4 meses y 1 día de arresto mayor.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO» se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

HACIENDA

Pagos para mañana:

D. Camilo López, don Juan Ruiz, doña Consuelo Iglesias, don José Estepa, don Pedro García, doña Araceli Ramírez, don Luis Castejón, doña Trinidad Gutiérrez, doña Concepción Iglesias, señor Administrador de Co-reos, don Domingo Esparza, señores Fernández y Garella, don Ramón Márquez, don Manuel Pinilla y don Cándido Fonseca.

Notas de la provincia

UN AHOGADO

En Pueblo Nuevo del Terrible, en el sitio denominado «Charca de la Máquina», hallábase bañando varios jóvenes.

Uno de ellos llamado Juan Durán Herrera, de 14 años, domiciliado en Peñarroya, tuvo la desgracia de pe-recer ahogado.

Hasta ahora han resultado infructuosos los trabajos llevados á cabo para extraer el cadáver.

De Sociedad

Mañana, San Ezequiel, son los días de los señores Fernández Bautista, Arjona y Ruiz Martínez.

De su finca de Hornachuelos se han trasladado á Madrid los marqueses de Montesión y condes de las Atalayas.

Regresó de Málaga nuestro compañero don Eduardo Baro, director del «Diario Liberal», acompañado de su digna esposa doña Dolores Rodríguez.

Para pasar en su casa de Córdoba una temporada, han llegado el general de Artillería don Santiago Valderrama Martínez y su distinguida familia.

Ha regresado de Pozoblanco el canónigo Lectoral M. I. señor don José M. Gallegos Rocafull.

Regresó á Villanueva de Córdoba don Angel Diaz Moreno.

Se halla en Córdoba el exgobernador civil de esta provincia don Manuel Suca Escalona, acompañado de su distinguida familia.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso frágua	5,00 ptas.	qq.
Cribado graso	5,50	»
Galleta antracita cribada	5,50	»
Coke metalúrgico número 0	5,50	»
Coke metalúrgico grueso	6,00	»
Galleta Puertollano	4,50	»
Carbón de encina	5,00	»
Carbón de encina	11,00	»
Picón de monte	4,00	saco
Picón de orujo	6,00	hect.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

La tarifa de taxímetros

La Comisión Permanente del Excelentísimo Ayuntamiento ha acordado la modificación de la tarifa vigente para el servicio de auto taxímetros públicos, en la forma siguiente:

Coche que partiendo desde las paradas oficiales ó desde otro cualquier punto de la ciudad, llegue al Santuario de Santo Domingo, se abonará sobre la suma que marque el registrador según tarifa, la de cinco pesetas por efectuar el servicio fuera de la carretera general.

Hasta el Santuario de Nuestra Señora de Linares y en las mismas condiciones, pagará el cliente la cantidad de siete pesetas, y por la conducción al Desierto de Belén (Ermitas), se satisfará á más del importe tarifa-do por kilómetros, como los anteriores, la suma de diez pesetas; no pudiendo en modo alguno reclamar el conductor mayor cantidad por la prestación de estos servicios.

La precedente modificación de tarifa comenzará á regir desde el día de la fecha.

BALNEARIO DE LIERGANES (Santander)

Unico para curar y prevenir los catarros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON.—Gran reforma. Inhalaciones mañana y tarde.

Peñarroya

SEMANA SANTA

Se han celebrado con gran animación, en particular las procesiones del Jueves y Viernes.

En la procesión del Santo Entierro se desdobló el pueblo en masa.

A las cinco de la tarde salió de la parroquia, abrian marcha tres somatenes á caballo al mando del cabo don Alfonso García; á continuación el abanderado D. José Camacho Gomariz, con su hermosa bandera de mencionada institución, que escoltaban los números designados á las órdenes del cabo D. Luis López; seguía la demás fuerza del somatén, formados al mando del jefe, cabo del distrito D. Francisco Zafra León, todos llevaban las armas á la funerala y mostrando la insignia de gala, dando al acto un aspecto brillante y respetuoso, pues apesar del mucho gentío, marchaba con mucho orden.

A continuación marchaba el paso del Santo Entierro, escoltado por cuatro números, mandados por el cabo D. Manuel Romero García; seguía el paso de Nuestra Señora de los Dolores, que escoltaba la fuerza del benemérito cuerpo de la guardia civil, mandada por nuestro celoso comandante D. Juan Chaves Campos. Cerraba la comitiva nuestras dignas autoridades D. Luis Pedrajas Núñez Romero, como alcalde presidente, acompañado de numerosos concejales, y el Sr. Juez municipal suplente D. José Moya Cortés.

La animación fué como no se ha conocido otra en este pueblo, prueba que aquí hay mucha fé.

Cantaron multitud de saetas, distinguiéndose la señorita Rosa Durán Herrera.

Nuestra enhorabuena á nuestro digno párroco D. Luis Ramírez y Ramírez, por lo bien que ha sabido organizar estos cultos, deseándole muchos años de vida entre nosotros.—CORRESPONSAL.

De la Cámara de Comercio

PARADA DE LOS RÁPIDOS EN EL CARPIO

Por fin han tenido feliz éxito las gestiones que diversas personalidades y corporaciones, entre ellas la Cámara de Comercio venían realizando para que los trenes rápidos entre Madrid y Sevilla, tuvieran parada en la estación de El Carpio.

La Compañía, atendiendo las razones poderosísimas que se le expusieron respecto á la situación é importancia de dicha estación, ha accedido ó lo que se pretendía, por lo que han quedado satisfechos los deseos de aquellos pueblos interesados en la mejora.

LA EXPOSICIÓN REGIONAL DE ACEITES

Ya han remitido valiosos premios con destino á la XXVI Exposición Regional de Aceites de Oliva organizada por la Cámara para la próxima Feria, S. M. el Rey, S. A. R. la Infanta doña María Isabel Francisca, el Excmo. Sr. Duque de Denia y Tarifa y otras distinguidas personalidades.

La Comisión Permanente de la Excelentísima Diputación Provincial, también ha acordado conceder una subvención de mil pesetas á dicho concurso.

La Cámara instalará como en años anteriores, en el Real de la Feria el pabellón destinado á la exposición de muestras y adjudicación de premios.

NOTICIAS

PROFESIÓN RELIGIOSA

El lunes 12 del corriente, á las nueve de la mañana, en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno, se celebrará una solemne función religiosa en la que predicará el Sr. D. Angel Tena, Cura párroco de San Isidro en Hinojosa del Duque, con motivo de hacer su profesión religiosa en la Congregación de Hermanas de Jesús Nazareno la señorita María Josefa Flores Murillo y señorita Araceli Balsera Argales, las cuales en Religión llevarán los nombres de H.ª M.ª de los Angeles de Jesús y H.ª M.ª Josefa de Jesús, respectivamente.

«BOLETÍN ECLESIASTICO»

Sumario del último número: Obis-pado de Córdoba. Circular disponiendo sufragios por el alma del eminentísimo Cardenal D. Juan Benlloch y Vivó, Arzobispo de Burgos.—Segundo Congreso Catequístico Nacional de Granada.—Circular del Cardenal Arzobispo de Granada.—Otra del mismo incluyendo carta de Su Santidad recomendando este Congreso.—Lista de socios inscritos al mismo.—Delegación de Capellanías: Un edicto de conmutación de rentas.—La última carta del Cardenal Mercier.—Necrología.

EL PRECIO DE LAS PATATAS

Vista la baja experimentada por las patatas en los puntos productores de la provincia de Granada, el gobernador civil, como Presidente de la Junta provincial de Abastos, ha dispuesto que las patatas de dicha provincia, llamadas también granadinas, no puedan venderse al detall en esta capital á precio superior al de 0'25 pesetas el kilo, á partir del próximo día 15.

AGRESIÓN EN UN TREN

En el tren mixto descendente de la línea de la Sierra, sostuvieron una acalorada reyerta el revisor de dicho tren Manuel García Mejías y el viajero Saturnino Barbarroja Fernández, capataz de carreteras, porque éste se negaba á mostrarle el billete.

Manuel agredió á Saturnino con las tenazas de picar los billetes, y le causó una erosión en la región frontal y otra en el carrillo derecho.

La pareja de escolta del citado convoy intervino en la contienda, separando á los sujetos en cuestión.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

AEROPLANOS

Esta mañana pasaron volando sobre Córdoba numerosos aeroplanos, procedentes de Sevilla.

INGENIERO

Se ha ascendido al empleo de ingeniero-jefe de 1.ª clase del Cuerpo de Geógrafos, con 11,000 pesetas á don Juan Cruz Conde Fustegueras.

SECRETARIO

Ha sido nombrado en propiedad don Luis Fernando Gómez Fernández, secretario del Ayuntamiento de Almodóvar del Río.

PARA LOS AVIADORES

Suscripción nacional iniciada para los tripulantes del «Plus Ultra»:

Suma anterior, 10,923'85 pesetas.—Escuela Normal de Maestras de Córdoba, 15; Ayuntamiento de Luque, 105'00; Cámara Agrícola, 50.—Total, 10,933'85.

Se advierte al público que el día 10 quedará cerrada esta suscripción.

BAUTISMO

Anoche en la parroquia de San Nicolás, recibió las aguas regeneradoras del bautismo, la niña que ha poco dió á luz doña Virtudes Serrano Junquera, esposa de don Pedro Prieto Laguna.

Se le impuso el nombre de Mercedes, siendo bautizada por el beneficiado de esta S. I. C. D. José María Molina Moreno, y actuaron de padrinos sus abuelos doña Mercedes Laguna y don Juan Serrano Romero.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

MINUCIAS

Ha sido denunciado José Pino Guillén, que sustrajo varias lechugas en la huerta del Convento de los PP. Trinitarios.

Igualmente ha sido denunciado un gitano llamado Juan, que maltrató al niño de ocho años Enrique García Sánchez.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

En breve debutará la compañía de comedias Rivera Galeno.

DE TOROS

El gobernador civil ha enviado un oficio á la empresa de la Plaza de Toros, para que en lo sucesivo se observe el reglamento por lo que se refiere á los reconocimientos de los bichos que hayan de lidiarse.

La empresa avisará diez días antes donde se encuentre el ganado, para llenar dicho requisito.

PÉRDIDA

En el tren mixto de Belmez se quedó olvidado un paquete la madrugada del miércoles, en un coche de segunda, que contenía unos libros y un traje de seda de señora.

La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo, puede hacerlo en la calle San Pablo, 25, donde se le gratificará.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: María Rodríguez Jiménez, de hemorragia nasal; Antonio Lora Jiménez, de herida en la cara anterior de la pierna izquierda; José Medina Redondo, de contusiones y erosiones en la cabeza, y Francisco Cuadros Ramos, de herida en el parietal izquierdo.

HALLAZGO DE UNA PERLA

La señorita Rafaela Ramos Cabrera encontró en la iglesia de San Hipólito una perla gruesa, que parece haberse desprendido de un pendiente o sortija.

La citada alhaja ha sido depositada en poder del Superior de dicha iglesia, donde puede ser recogida por la persona que acredite ser su dueña.

El rasgo de honradez de la señorita Ramos Cabrera ha merecido toda clase de elogios.

PAGO A LOS MAESTROS

En la Habilitación de maestras de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital, se ha abierto hoy el pago del tercer trimestre de material diurno 1925'26.

OFICIAL MECANICO

Ha sido nombrado mecánico del Centro Telefónico de Córdoba, con carácter interino, el Oficial segundo, don Carlos Ceballos Velasco, que percibirá la gratificación correspondiente desde la fecha en que tome posesión del cargo.

AGRESIÓN

En Almodóvar del Río, próximo al cortijo denominado «Rojas», un individuo desconocido que se dió á la fuga, agredió con un palo á José Medina Redondo, de 50 años, vecino de Córdoba, domiciliado en la calle de Alcántara.

Como José diera voces demandando auxilio su agresor sacó una navaja con la que le amenazó de muerte. José dirigióse á Córdoba y en la Casa de Socorro fué curado de una herida incisa infectada en el dedo medio de la mano derecha y erosiones y contusiones en la cabeza, de pronóstico reservado.

LA CARNE DE BORREGO

Vista la abundancia de carne de borrego en la época actual y los precios que rigen para dicho ganado vivo, el gobernador civil, como presidente de la Junta provincial de Abastos, ha dispuesto que a partir del próximo lunes 12, se venda la carne de las citadas reses al peso de 3'50 pesetas kilo.

CONFERENCIA

Con numerosa concurrencia empezó anoche en la Casa Social Católica el curso de conferencias por el M. I. Sr. D. José M. Gallegos Rocafull, disertando sobre «Justicia y caridad en la organización cristiana del trabajo», las que continuará todos los martes y jueves a las ocho de la noche.

En esta desarrolló estensamente con la sencillez que le caracteriza y la elocuencia innata que le es peculiar; «Las fuerzas sociales ante el conflicto del trabajo», «El obrero debe fiar en la iglesia» y la «Importancia del socialismo y del Estado», tres puntos de esencial enseñanza para estos hijos del trabajo que entusiasmos salieron después de calurosamente felicitarlo.

PERSONAL

La Compañía Arrendataria de Contribuciones de esta provincia, ha nombrado por fallecimiento de don Joaquín Enrique Gálvez, Agente recaudador de Contribuciones de la zona de Montilla á don Manuel Ruiz Jiménez y auxiliares de la de Fuente Obejuna á don José Caracuel Molina y D. Narciso Caracuel Molina, quedando cesante el auxiliar de dicha zona don José Noguera López.

OFRECIMIENTO

Hemos recibido atento B. L. M. del abogado del Estado D. Vicente Sierra Martínez, comunicando haber abierto su bufete particular en la calle Morería, 17, duplicado, y ofreciéndose nos en tal sentido.

De Villaralto

Ha terminado la Semana Santa y con ella la semana de misión que nuestro querido párroco don Manuel Barios, se ha dignado honrar este pueblo en este año con la venida del R. Padre Navarro, que con la elocuencia que le es peculiar ha ensalzado los dogmas de la Fé, haciendo sentir en los nobles corazones de este vecindario el amor que debemos á Cristo Nuestro Señor, quedando complacido de sus pláticas religiosas que han dado el fruto esperado confesándose, puede decirse, todo el pueblo y oyendo por doquier elogios mencionados á la incansable labor realizada por el padre misionero.

CORRESPONSAL

Maquinaria Belga

EN DISPONIBLE PARA LABRAR LA MADERA

TODA CLASE DE UTENSILIOS Y HERRAMIENTAS

SOLICITENSE PRESUPUESTOS A

Francisco Cortés Navarro

Valencia.—Apartado n.º 63

Lea V. mañana «EL DEFENSOR»

VINOS

BENAVIDES BURGOS

AVISO

Si V. visita la CASA NICOLAS GUIRAO ahorrará dinero porque podrá comprar telas de gran novedad y buenas a los precios más baratos y sin competencia.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.	
Francos cambio medio	24'25
cierra.	24'20
Libras cambio medio	34'395
cierra.	34'39
Dólares	7'075
Interior 4 por 100 al contado.	67'45
Exterior 4 por 100	81'80
Acciones del Banco España	602'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	107'75
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	202'00
Ferrocarriles del N. de E.	462'00
Id. M. Z. y A.	438'50

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Prorrogando el plazo por todo el mes de Abril, para el encabezamiento de mistelas con alcohol vinico.

Disponiendo sean castigados los individuos que se nieguen a firmar y llenar impresos para fines de estadística de administración militar.

Aclarando el artículo 11 del reglamento de empleados municipales, en el sentido de que se concederán quinientos a los jefes de las secciones de presupuestos provinciales.

Una disposición sobre contribución industrial y concediendo un plazo de quince días para que las Corporaciones o particulares puedan informar sobre los mismos.

Consejo

El Consejo de ministros anunciado para esta tarde en la Presidencia, se ha suspendido para mañana.

Regreso del Rey

A las 10'35, en el rápido de Algeciras, llegó S. M. el Rey, acompañado de los ministros de Fomento y de Marina, del marqués de Viana, conde de Mécida, varón de Casa Davalillos y demás personas de su séquito.

En la estación lo esperaban la Reina doña Victoria, acompañada de la señorita Loygorri, la Reina doña María Cristina, la duquesa de Talavera, el infante don Fernando, el Príncipe de Asturias, el Gobierno en pleno, Obispo de Madrid, capitán general, alcalde, presidente de la Diputación, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el general Villalva, los generales O'aguer Feliú, Muñoz Repiso, López Pozas, Ruiz del Portal, Zubía, el Director de Seguridad, el duque de Sotomayor y otras muchas personas, además de comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

Una compañía del regimiento infantería de León, con bandera y música, tributó honores.

Después marcharon a Palacio los ministros y allí celebraron Consejo, bajo la presidencia del Rey.

Visita

Calvo Sotelo ha sido visitado por el conde de Alta.

Sentencia

La sala de justicia del Consejo Su-

premo de Guerra y Marina, ha dictado sentencia en la causa instruida contra un suboficial, dos sargentos, varios paisanos y algunos moros.

Al suboficial Gregorio Bernal, se le condena a cuatro meses y un día de arresto; al sargento Modesto Moyrón a dos años once meses y once días; el sargento Herranz y los moros son absueltos y a los demás se les impone una multa únicamente.

De Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Disponiendo que el general de brigada señor González Carrasco pase a las órdenes del Comisario superior de Marruecos.

Concediendo al teniente coronel de Ingenieros don Alfredo Kindelan, la categoría y consideración de jefe de base aeronáutica y nombrándole para la Jefatura Superior de aeronáutica.

Concediendo el mando de la segunda media brigada de cazadores, al coronel don Amado Balmes.

Idem el mando del batallón de cazadores de Africa al teniente coronel don Luis Pareja.

Estella

Al salir de Palacio el Marqués de Estella, estuvo despachando con Jordana y Castedo.

Le visitó después González Carrasco, el general Franco y el sargento del tercio José Mata, que se ha distinguido mucho en los últimos combates.

Estella lo obsequió con cigarrillos.

En Guerra

El Duque de Tetuán despachó con el infante don Fernando.

Le visitaron los generales Saro, González Carrasco y Goded.

Anido

El ministro de la Gobernación despachó con el Director de Administración Local.

Consejo

A la una y media de la tarde terminó el Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia del Rey.

El Monarca narró a los ministros con todo detalle los actos de Huelva y Sevilla, y mostró su satisfacción por ellos.

El Rey firmó numerosos decretos de todos los departamentos.

Entre esos decretos figura el de cambio de hora que como se ha anunciado comenzará a regir el 18 del actual.

El Rey sancionó otro decreto con el reglamento de las Juntas de Beneficencia.

En suma el monarca ya aprobado toda la labor realizada estos días.

Recordó Estella que esta noche sale Aunós para Milán.

Aunós nos dijo que el Rey había firmado el decreto aprobando la red eléctrica.

También se aprobó la creación de inspectores de las cajas de ahorro.

Calvo Sotelo nos preguntó si conocíamos la cifra total de las cantidades que se suscribieron ayer al empréstito.

Nos dijo que fueron 4.472 millones,

esto es, 11 veces y un cuarto, lo que se pedía.

Cornejo dijo a los periodistas que venía maravillado de la precisión matemática con que se había maniobrado en Sevilla y Huelva, donde existiendo tanto buque y crucero no había ocurrido el menor incidente, pues todo se hizo con la exactitud posible.

Lo de Sevilla ha sido maravilloso y deslumbrante.

Por lo que hace a los barcos, no puedo tener para ellos más que elogios.

Los submarinos salieron de noche de Huelva y llegaron hasta cuarenta millas lejos del puerto.

Se guiaron por goniómetros y vinieron a popa de los buques sirviendo de escolta.

Preguntado si había suspendido el viaje a Cádiz, dijo que se debía a estar cansado y además amenazado de la gripe.

Lo he demorado para cuando pueda. He recibido muchas felicitaciones por el estado de policía de los barcos. Recordó que ayer en la Cámara de Comercio de Sevilla resaltó el hecho de que hubiera entrado el «Bis de Lezo» cuya eslora es grande.

Esto indica que podrían entrar en lo sucesivo buques de gran calado y serviría ello para el enriquecimiento de dicha ciudad.

Por lo tanto la obra inaugurada tiene singular trascendencia.

Combinación de Gobernadores

Se avencia una combinación de Gobernadores.

Desde luego entrarán en ella Coruña y Baleares, que permutan.

También entrará Lugo, cuyo Gobernador ha dimitido por un incidente ocurrido en la Diputación.

Un proyecto de vuelo

El comandante de ingenieros don Emilio Herrera, autoridad indiscutible en asuntos de aviación, ha declarado en Sevilla que el vuelo de Franco ha carecido de importancia comercial.

Con aviones no puede aspirarse hoy por hoy a transportar nada, ni siquiera el correo.

El piensa realizar un recorrido aéreo, pero en dirigible, y tiene tal confianza en esos dirigibles que ha presentado al gobierno y el gobierno lo estudia un proyecto de vuelo de Sevilla a Sevilla, es decir, dando la vuelta al mundo en 22 días.

El dirigible llevará una tripulación de 40 hombres.

Las provisiones para esa tripulación y para el dirigible, lubricantes, gasolina, etc., pesarán 140 toneladas, de las cuales 70 serán de gasolina.

Ese vuelo podrá llevarse a cabo dentro de dos años y constituye el resultado de sus estudios de muchos años y el sueño de toda su vida.

Las negociaciones de Marruecos

En la Presidencia se ha facilitado esta tarde una nota que dice:

El gobierno reitera su gratitud a la prensa por la forma con que ha tratado estos días los asuntos de Marruecos en lo que se refiere a conversaciones o gestiones que se llevan a cabo para una paz próxima.

Después del estado en que se halla el asunto y teniendo en cuenta los acontecimientos que se avencian conviene callar y no se podrán publicar noticias de fechas, sitios, personas, tramitaciones y su alcance.

Estas noticias que satisfacen la curiosidad pública dan lugar a comentarios extraviados las mas de las veces y para evitarlos no se permitirá hablar de ello.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy de la Presidencia varios decretos resolviendo competencias.

Fijando el régimen de las comisiones de los funcionarios en el Golfo de Guinea.

Disponiendo que el jefe del Estado Mayor del general en jefe del Ejército de Marruecos, ascienda al cargo de inspector de las fuerzas jafifanas.

Creando la Junta Superior de Beneficencia en Madrid.

Se aprueba el reglamento de estas Juntas y la superior será independiente de la provincial.

Creando la medalla aérea.

De Justicia: Jubilando al Presidente de Sala de la Audiencia de Cáceres, don Emilio Vélez.

De Hacienda: Varias transferencias de crédito.

Titirimundi

Semanario infantil.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

LA AGENCIA HAVAS
Preciados y Apartado 1218
MADRID
Facilita gratuitamente
informes y precios
de todo lo relativo a
PUBLICIDAD Y PROPAGANDA
DE TODOS LOS ESTILOS

Franco llega a Madrid de incógnito

A las once y media de la mañana y sin previo aviso, aterrizó en el aerodromo de Cuatro Vientos, pilotando un aparato Potter, trimotor de 500 caballos hispano-suizo, el comandante Franco, que llega de riguroso incógnito.

Le acompañaba de observador el señor Jiménez y como pasajero el capitán Ros.

En el aerodromo fué recibido Franco por sus compañeros con entusiasmas manifestaciones de simpatía.

Momentos después marchó en automóvil a Madrid, donde le esperaba su esposa.

La noticia al ser conocida ha producido la natural extrañeza y movimiento de curiosidad.

Hemos averiguado el por qué de este viaje.

Franco se hallaba en Sevilla dispuesto a marchar a Jerez con sus compañeros.

A las nueve de hoy recibió la noticia de que su padre se hallaba en Madrid enfermo de algún cuidado, corrió a Tablada y allí ocupó ese «Potter» en el que estos días se han hecho vuelos de pago y en dos horas ha llegado a Madrid.

Los aviadores en Jerez

Jerez.—Amaneció hoy esta ciudad engalanada.

A las doce se supo que Franco no venía, originando esto alguna desilusión.

A la una de la tarde llegaron Durán, Ruiz de Alda y Rada, siendo aplaudidos a sus pasos por las calles jerezanas.

Ocuparon landós arrastrados por caballos.

Se dirigieron al Ayuntamiento, donde hubo recepción.

Se pronunciaron discursos ensalzando a España.

El teniente argentino D. Alfredo Vizarete estuvo elocuente.

El público obligó a las aviadores y marinos a que se asomaran al balcón, ovacionándolos.

El almuerzo ha sido en las bodegas de Domecq.

En las de González Byass tomaron el té y esta noche regresarán a Sevilla.

Marruecos

Parte oficial

En el sector de Adxir fuerzas de la idala del caid Solimán estableció una emboscada delante de la posición de Moran, sorprendiendo un convoy enemigo, haciéndole cuatro muertos y cogiéndoles dos fusiles.

Sin más novedad.

Malhechores

Una partida de merodeadores, se acercó de noche a la casa de un notable afecto al Majzén, de la kabila de Beni Ulichec, arrojando en su interior una bomba.

Esta, al hacer explosión, mató a dos de las mujeres del jefe indígena, causando además algunos desperfectos en la vivienda.

Fuerzas indígenas ahuyentaron a los malhechores.

Aviación

Varias escuadrillas de aviación, pertenecientes al aerodromo de este territorio, bombardearon con gran eficacia, los poblados rebeldes de Uad Lau, Kaseras y Gomara, causando

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA EL 10 DE ABRIL DE 1926

A las 9'30 de la noche.—Gran acontecimiento Cinematográfico.—Estreno del episodio 8.º y reprise del 7.º de la gran serie LA FORTUNA FANTASTICA —Estreno de la monumental super-producción española en 5 partes LOS IN-TERESES CREADOS, adaptación de la obra de este mismo título del genial escritor DON JACINTO BENAVENTE.—Proyección de una graciosa película cómica en dos partes.

BUTACA, 1'50 PESETAS — GRADAS, 25 CÉNTIMOS
A las 6'30 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 8.º y reprise del 7.º de la gran serie LA FORTUNA FANTASTICA, completando el programa una graciosa película cómica en dos partes.
BUTACA, 0'50 — GRADAS, 0'15

De la acreditada casa, Almacenes «La Exposición Pelete-
ría Sampedro, y New England» DE BALDOMERO SAMPEDRO, de Sevilla, llegará muy en breve su REPRESENTANTE, EMILIO TUÑÓN SEVILLANO, (ARMAS, 4, Córdoba), con el muestrario general y fantasías de la actual temporada.
ESPECIALIDAD EN CONFECCIONES PARA SEÑORAS, a cargo de su reputado modisto.

GRAN CAMISERIA Y SASTRERIA INGLESA

muchos destrozos en las viviendas indígenas.

Los aparatos regresaron a su base, sin novedad.

La escuadrilla de aeroplanos Havilland Rolls, que manda el capitán González Longoria, efectuó servicio de reconocimiento y bombardeo sobre diversos lugares del territorio rebelde entre ellos Anual y Yebel Udia.

Reclutando indígenas

Tetuán.—Se sabe, que el cabecilla Abdel Krim, está reclutando actualmente indígenas con destino a la cábila de Gomara, donde ya ha enviado gente de Tazarut y Xauen.

Los cabileños de Gomara se han negado a marchar a estos sectores, por lo que se han registrado encarnizadas luchas entre los más fanáticos secuaces de Abdel Krim y los gomaris.

Destrozos

Por confidencias recibidas en las oficinas de Intervención del frente se sabe que los últimos bombardeos llevados a cabo por las escuadrillas del aerodromo de Tauima sobre la kabila de Tensaman, han causado grandes destrozos en los aduares rebeldes, así como numerosas bajas entre los indígenas y ganado.

Guardias enemigos

Tetuán.—Por confidencias recibidas en las Oficinas de Intervención del frente, se sabe que los rebeldes han retirado las guardias que acostumbraban a establecer durante la noche en algunos lugares cercanos a nuestras líneas.

Fuerzas indígenas pertenecientes a la Oficina de Intervención de Samsa, continúan llevando a cabo detenidos reconocimientos por toda la sierra del Haus, donde reina tranquilidad.

Contra los merodeadores

El servicio de emboscada establecido durante la noche entre Loma Roja e Imeriyen, sostuvo fuego durante largo rato con un grupo de rebeldes que intentaba pasar un pequeño convoy a la zona insumisa.

Los indígenas de Hamuda hicieron huir precipitadamente a los rebeldes, que dejaron en nuestro poder tres muertos y casi la totalidad de la mercancía que llevaban.

Además se recogió un fusil Mauser y numerosos cartuchos.

Las demás emboscadas establecidas en los distintos sectores del frente, llevaron a cabo el servicio sin novedad.

-El vuelo á Filipinas

Nota

En el ministerio de Estado se ha facilitado hoy una nota oficiosa sobre la llegada de los aviadores al Cairo.

Dice que fueron recibidos por los oficiales británicos y que les entregaron ramos de flores con cintas de los colores nacionales (según anticipamos anoche).

La oficialidad naval inglesa estuvo muy obsequiosa con nuestros compatriotas y el ministro de España obsequió a los capitanes con una comida.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Concediendo el reemplazo por herido al capitán de la guardia civil don Juan Sánchez.

Pasa á la reserva el teniente coronel de Caballería don Carlos Levenfeld.

Queda en situación de disponible el teniente de Artillería don Luis Páramo y el capitán de Intendencia afecto

al servicio de transportes de Barcelona don Vicente Mena.

Suceso

Esta mañana, en la calle de Bravo Murillo, un automóvil guiado por Agustín Rubio arrolló á Carlos Fernández.

El atropello produjo en el público gran indignación.

El vehículo fué volcado y gracias á la intervención de la guardia civil se pudo evitar que lo quemaran.

Banquete

Esta noche habrá en la Embajada británica un banquete en honor de la Princesa Doña Beatriz.

Asistirán los Reyes y Yanguas en representación del Gobierno.

Ecós palatinos

Por falta de tiempo no ha tenido hoy el Rey audiencias.

La Reina ha sido visitada por las marquesas de Salnas y Bermejillo.

También estuvo cumplimentando la marquesa viuda de Comillas.

Por estafa

Esta mañana se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Jesús Raya Martínez, que resultó participo en la estafa cometida el año anterior en el Banco Suizo.

Esta tarde se verificará un careo de este individuo con González Flores, que se halla preso.

Otra estafa

Ha sido detenido Modesto Perales apodado el «Maestrillo», de Murcia, que preparaba una estafa de cien mil pesetas, contra determinado industrial.

Teatro Duque de Rivas

La Empresa de este popular Teatro, en el deseo constante de que el distinguido público que acude al mismo pueda admirar la más grande producción cinematográfica editada hasta el día, anuncia para muy en breve el estreno de la magnífica película Boy.

Boy es la novela del R. P. Coloma; S. J., que más resonancia ha tenido, por lo intrincado de su argumento y lo hábil de su desarrollo literario. Benito Perojo, director de la acreditadísima manufactura cinematográfica «Goya Films» ha adaptado y dirigido el interesante argumento de «Boy», para llevarlo al arte mudo y para que al presentarse en la pantalla, no solo se sostengan los primores que constituyen la novela, sino que los supere por la presentación artística y suntuosidad de todas sus escenas, pudiendo figurar esta película netamente española, entre los buenos films extranjeros.

Las grandes masas personales que en Boy toman parte, tales como la cena en la Embajada Española en París; el Gran Baile de Máscaras, la oficialidad y marinería del acorazado «Alfonso XIII», así como los vuelos de los hidro aviones de la escuadra española, días antes de la toma de Alhucemas por nuestro bizarro ejército, han sido tratados con gran esmero y hacen de Boy la película más sugestiva de la producción española.

Esta ha sido proyectada ante SS. MM. y AA. RR. y autoridades civiles y eclesiásticas, las que además de su aprobación recomiendan con verdadero interés la asistencia a las proyecciones de «Boy» por tratarse estas de verdaderas lecciones de moralidad.

Nuestra enhorabuena a la Empresa Cabrera por la adquisición de tan admirable producción, no dudamos que el público de Córdoba responderá grandemente a los esfuerzos que esta Empresa realiza para dar buenos espectáculos.

LA SEÑORA
D. Soledad Enríquez y Enríquez
VIUDA DE ALAMO
Falleció en el Señor el día 10 de Abril de 1918
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. F. A.
Todas las misas que se celebren el sábado 10 del corriente en la parroquia de San Francisco, así como la conventual en el Convento de la Encarnación en los días 8, 9 y 10, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.
Sus hijas, hermana política, sobrinas, sobrinas políticas y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

